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COMUNICATO STAMPA

Interpellanza: Taglio degli straordinari per il corpo di Polizia Municipale

Ci giunge una circostanziata voce che l'Amministrazione Comunale, che pianifica il futuro 
sviluppo della città poggiandosi su di un’eredità di bilancio molto critica,  avrebbe attuato 
il taglio delle prestazioni straordinarie per il corpo di Polizia Municipale.

Premesso che: 

• le  prestazioni  di  lavoro  straordinario  e  notturno devono  sicuramente  essere 
controllate  e  per  quanto  possibile  evitate  (gli  attuali  tre  turni  supportati  dalla 
municipale  non  lo  consentono),  bisognerebbe  invece  ripristinare,  almeno 
progressivamente, l'organico del Corpo in oggetto che ci risulta carente di 7-8 unità; 

• anche una forza politica come Fatti Sentire, che non fa sicuramente dell'abituale ed 
esagerato allarmismo per la questione sicurezza un cavallo di battaglia, ci tiene a 
sottolineare il ruolo centrale della Polizia Municipale in termini di prevenzione di 
violazioni  della  legge  e  di  garanzia  di  mantenimento  dell'ordine  nel  territorio 
cittadino, in particolare in occasione di eventi pubblici e di situazioni d'emergenza;

• ci preme inoltre sottolineare il forte legame della Polizia Municipale con la città e 
con il cittadino, che la identifica come forza dell'ordine più familiare e pertanto più 
concretamente legata al territorio.

Riteniamo che:

• il  taglio delle prestazioni straordinarie vada a pregiudicare ulteriormente una già 
precaria  situazione  e,  se  interpretata  alla  lettera  (e  come  potrebbe  essere 
altrimenti?), oltre alla perdita del presidio in determinati orari notturni, rischia di 
lasciare  scoperte  pubbliche  manifestazioni  che  dovessero  per  qualsiasi  motivo 
prolungarsi oltre l'orario "d'ufficio", per non parlare di inseguimenti a malfattori 
interrotti o risse sedate a metà per andare a timbrare il cartellino, come avveniva al  
cane avversario di Lupo De Lupis (ma quelli erano cartoni animati..).

Chiediamo pertanto all'Amministrazione: 

di fare chiarezza su quanto in oggetto e di  rendersi garante di un adeguato servizio di  
Polizia  Municipale,  per  il  quale  sarà  imperativo  reperire  le  risorse  necessarie,  magari 
rivedendo  spese  per  costosi  e  non  indispensabili  eventi  e,  perché  no,  rivedendone  la 
dislocazione in sedi di proprietà comunale che permettano il risparmio dell'attuale, molto 
oneroso, canone d'affitto.
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